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A.1 Come qualificheresti la tua condizione di studente?
N %

Pendolare occasionale (residente fuori dalla città di Pisa, viene solo per gli esami/tesi di 
laurea) (a) 366 16,0

Pendolare giornaliero (residente fuori dalla città di Pisa, viene qualche giorno alla 
settimana per lezioni/tesi) (b) 843 37,0

Pendolare settimanale (residente fuori dalla città di Pisa e normalmente abita a Pisa 
durante la settimana) (c) 107 4,7

Fuori sede (abita a Pisa e rientra a casa fino a 10/12 volte l'anno) (c) 653 28,6
In sede (residente/abitante a Pisa, compresa la zona di Ghezzzano) (d) 232 10,2
Studente di un corso di studio in sede distaccata (Livorno, Lucca, Massa) che non vive a 
Pisa (no intervista) (e) 78 3,4

Studente di un corso di studio in sede distaccata (Livorno, Lucca, Massa) che vive a Pisa 
(si intervista) (f) 2 0,1

Totale validi 2281 100
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 2281

N %
0 1 0,1
1 0 0,0
2 1 0,1
3 12 0,7
4 19 1,0
5 41 2,2
6 296 16,2
7 202 11,1
8 208 11,4
9 253 13,8
10 405 22,2
11 147 8,0
12 242 13,2
Totale validi 1827 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale (b+c+d+f) 1827

A.2 Quanti mesi interi trascorri o vieni a Pisa in un anno? (per il pendolare giornaliero un mese significa 
recarsi a Pisa almeno 3 volte la settimana)

Condizione dello studente e mezzi di trasporto



N 1827
Minimo 0
Massimo 12
Media 8,8
sqm 2,2

A.3 Quanto tempo impieghi per raggiungere la sede universitaria?
N %

Fino a 30 minuti 1357 61,8
Da 30 a 60 minuti 561 25,5
Oltre 60 minuti 278 12,7
Totale validi 2196 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 4
Totale 2201

N %
A piedi 478 21,8
Bicicletta 270 12,3
Autobus 135 6,2
Treno 854 39,0
Auto 367 16,7
Motociclo 88 4,0
Totale validi 2192 100,0
Non sa/non ricorda 6
Non risponde 3
Totale 2201

A.4 Qual é il mezzo principale che utilizzi per raggiungere la sede universitaria?

A.2 Quanti mesi interi trascorri o vieni a Pisa in un anno? (per il pendolare giornaliero un mese 
significa recarsi a Pisa almeno 3 volte la settimana)



A.5 Quanto spendi in un anno per gli usuali spostamenti da e per la sede universitaria?
N %

Niente 751 35,4
Fino a 100 euro 207 9,8
Da 101 a 350 euro 484 22,8
Da 351 a 600 euro 506 23,8
Da 601 a 800 euro 124 5,8
Oltre 800 euro 50 2,4
Totale validi 2122 100,0
Non sa 74
Non risponde 5
Totale 2201

N %
Treno 354 44,1
Aereo 303 37,8
Autobus 54 6,7
Nave 14 1,7
Auto 77 9,6
Totale validi 802 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 1
Nessun mezzo (pendolare occasionale, giornaliero o studente in sede) 1397
Totale 2201

N %
Fino a 200 euro 109 13,8
Da 201 a 400 euro 375 47,6
Da 401 a 600 euro 206 26,1
Da 601 a 800 euro 69 8,8
Oltre 800 euro 29 3,7
Totale validi 788 100,0
Non sa/non ricorda 14
Non risponde 2
Nessun mezzo (pendolare occasionale, giornaliero o studente in sede) 1397
Totale 2201

A.6 Quale mezzo utilizzi prevalentemente per i viaggi di andata e ritorno a casa (fuori sede o pendolari 
settimanali)?

A.6.1 Quanto spendi in un anno per i viaggi di andata e ritorno a casa? (fuori sede e pendolari settimanali)



A.7 Usufruisci della borsa di studio del DSU?
N %

Sì 251 11,4
No 1947 88,6
Totale validi 2198 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale 2201

A.7.1 Usufruisci della borsa servizi?
N %

Sì 46 2,4
No 1899 97,6
Totale validi 1945 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 256
Totale 2201



B.1 Abiti di solito a Pisa (comune di Pisa compresa la zona di Ghezzano)?
N %

Si (residenti in sede, fuori sede, pendolari settimanali) (a) 987 44,9
No (pendolari occasionali o giornalieri) (b) 1211 55,1
Totale validi 2198 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale 2201

B.1.1 Dove abiti?
N %

Alloggio del DSU tipologia miniappartamento (e) 15 1,5
Alloggio del DSU tipologia una stanza (singola o doppia) (f) 40 4,1
Alloggio del DSU tipologia monolocale (g) 6 0,6
Alloggio del DSU tipologia bilocale (h) 7 0,7
Appartamento da solo/a con proprietario (a) 20 2,0
Appartamento da solo/a senza proprietario (b) 38 3,9
Appartamento con altri studenti con proprietario (c) 32 3,3
Appartamento con altri studenti senza proprietario (d) 593 60,3
Appartamento con amici/parenti (come ospite non pagante) (i) 29 3,0
Sublocazione (l) 1 0,1
Collegio/pensionato universitario (tipo Lanteri, Santa Marta, Toniolo..) 24 2,4
Collegio della Scuola Normale Superiore 13 1,3
Collegio della Scuola Superiore Sant"Anna 6 0,6
In casa con i genitori (residente a Pisa, compresa la zona di Ghezzano) 152 15,5
Altro 7 0,7
Totale validi 983 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 4
Totale 987

B.1.2 Abiti in affitto o in una casa di proprietà (tua o dei tuoi genitori)?
N %

In affitto 627 92,1
In casa di proprietà 50 7,3
Altro titolo (gratuito, prestazioni di servizi..) 4 0,6
Totale validi 681 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 2
Totale (a+b+c+d B.1.1) 683

La condizione abitativa



N %
Sì 607 96,8
No 20 3,2
Totale validi 627 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 627

B.1.3 Usufruisci di un contributo per l'alloggio? (Dsu, regionali..)
N %

Sì 39 6,2
No 593 93,8
Totale validi 632 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 632

B.1.3.1 A quanto ammonta il contributo all'anno?
N 33
Minimo 140
Massimo 3000
Media 1464,8
sqm 749,7

N 592
Minimo 0
Massimo 750
Media 283,0
sqm 72,2

B.1.5 Quanto spendi al mese per le spese/utenze-gas, energia elettrica, riscaldamento?
N 609
Minimo 0
Massimo 500
Media 62,0
sqm 49,0

B.1.2.1 Hai un contratto di locazione regolare?

B.1.4 Quanto spendi in un mese per l'alloggio (escluse le spese/utenze-gas, energia elettrica, 
riscaldamento)?



B.1.6 Quanti siete nell'alloggio (te compreso/a)?
N 776
Minimo 1
Massimo 7
Media 3,2
sqm 1,1

B.1.7 Sei sistemato/a in:
N %

Camera singola 539 69,3
Camera doppia 202 26,0
Camera tripla 3 0,4
Monolocale/appartamento da solo 34 4,4
Totale validi 778 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 3
Totale (a+b+c+d+e+f+g+h+i+l B.1.1) 781

B.1.8 Quanti bagni avete in casa?
N %

Uno 583 74,7
Due 193 24,7
Tre 3 0,4
Quattro 1 0,1
Totale validi 780 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale (a+b+c+d+e+f+g+h+i+l B.1.1) 781



N %
Per niente 12 1,5
Poco 67 8,6
Abbastanza 428 54,9
Molto 273 35,0
Totale validi 780 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale (a+b+c+d+e+f+g+h+i+l B.1.1) 781

B.2 Con chi abiti?
N %

Con i genitori 1044 86,2
Da solo/a 84 6,9
Con altri 83 6,9
Totale validi 1211 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale (b B.1) 1211

B.1.9 Le condizioni strutturali/stato di conservazione della casa/alloggio sono adeguate:



C.1 Dove consumi i tuoi pasti giornalieri a pranzo?

01 - A mensa
N %

Mai 969 44,2
A volte 327 14,9
Abbastanza 194 8,9
Spesso/Sempre 701 32,0
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201

02 - A casa a Pisa (compresi pensionati e casa dello studente)
N %

Mai 1509 69,0
A volte 139 6,4
Abbastanza 103 4,7
Spesso/Sempre 435 19,9
Totale validi 2186 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 15
Totale 2201

03 - A casa dei genitori
N %

Mai 1972 90,2
A volte 42 1,9
Abbastanza 29 1,3
Spesso/Sempre 144 6,6
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 14
Totale 2201

I Pasti giornalieri



04 - Bar, paninerie, insalaterie, pizzerie
N %

Mai 1044 47,6
A volte 596 27,2
Abbastanza 289 13,2
Spesso/Sempre 263 12,0
Totale validi 2192 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 9
Totale 2201

05 - Negozi di alimentari/rosticcerie/altro
N %

Mai 1738 79,3
A volte 322 14,7
Abbastanza 86 3,9
Spesso/Sempre 46 2,1
Totale validi 2192 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 9
Totale 2201



B.1 Dove consumi i tuoi pasti giornalieri a cena?

01 - A mensa
N %

Mai 1848 84,5
A volte 138 6,3
Abbastanza 58 2,7
Spesso/Sempre 144 6,6
Totale validi 2188 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 13
Totale 2201

02 - A casa a Pisa (compresi pensionati e casa dello studente)
N %

Mai 1396 63,9
A volte 53 2,4
Abbastanza 69 3,2
Spesso/Sempre 665 30,5
Totale validi 2183 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 18
Totale 2201

03 - A casa dei genitori
N %

Mai 1757 80,4
A volte 8 0,4
Abbastanza 8 0,4
Spesso/Sempre 411 18,8
Totale validi 2184 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 17
Totale 2201



04 - Bar, paninerie, insalaterie, pizzerie
N %

Mai 1825 83,4
A volte 271 12,4
Abbastanza 76 3,5
Spesso/Sempre 17 0,8
Totale validi 2189 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 12
Totale 2201

05 - Negozi di alimentari/rosticcerie/altro
N %

Mai 2082 95,5
A volte 84 3,9
Abbastanza 10 0,5
Spesso/Sempre 4 0,2
Totale validi 2180 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 21
Totale 2201

C.2.1 Quanto spendi in media alla settimana per i pasti consumati a mensa?
N 920
Minimo 1
Massimo 85
Media 12,5
sqm 8,3

N 1169
Minimo 1
Massimo 100
Media 13,7
sqm 10,2

N 360
Minimo 2
Massimo 50
Media 10,3
sqm 7,8

C.2.2 Quanto spendi in media alla settimana per i pasti consumati in bar, paninerie, pizzerie, 
insalaterie?

C.2.3 Quanto spendi in media alla settimana per i pasti nei negozi di alimentari/rosticceria?



C.3 Acquisti prodotti alimentari quando sei a Pisa?
N %

Mai, (perché sono pendolare occasionale o giornaliero) 1157 52,8
Mai, perché non ho la necessità 104 4,7
A volte 175 8,0
Spesso 261 11,9
Sempre 494 22,5
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201

C.3.1 Dove acquisti prodotti alimentari quando sei a Pisa? (Sono possibili più risposte)
N %

Grande distribuzione organizzata 889 96,2
Negozi tradizionali 182 19,7
Mercato 92 10,0
Altro 0 0,0
Totale rispondenti 924 125,9
Totale risposte 1163 -
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 1163

C.3.2 A quanto ammonta la spesa settimanale per l'acquisto di beni alimentari?
N 877
Minimo 1
Massimo 500
Media 31,9
sqm 24,8

C.3 Acquisti prodotti alimentari quando sei a Pisa?
N %

Mai, (perché sono pendolare occasionale o giornaliero) 1157 52,8
Mai, perché non ho la necessità 104 4,7
A volte 175 8,0
Spesso 261 11,9
Sempre 494 22,5
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201



C.4 Usufruisci di beni alimentari portati, o inviati, da casa?
N %

Sì 576 55,7
No 458 44,3
Totale validi 1034 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 1
Totale 1035

C.5 Acquisti prodotti non alimentari quando sei a Pisa?
N %

Mai, (perché sono pendolare occasionale o giornaliero) 847 38,7
Mai, perché non ho la necessità 94 4,3
A volte 583 26,6
Spesso 440 20,1
Sempre 227 10,4
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201

C.5.1 Dove acquisti prodotti non alimentari quando sei a Pisa? (Sono possibili più risposte)
N %

Grande distribuzione organizzata 873 44,2
Negozi tradizionali 838 42,5
Mercato 263 13,3
Altro 0 0,0
Totale rispondenti 1974 100,0
Totale risposte 1974 -
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 1974

C.5.2 A quanto ammonta la spesa settimanale per l'acquisto di beni non alimentari?
N 1029
Minimo 2
Massimo 700
Media 44,2
sqm 44,6



C.6 Acquisti servizi (parrucchiere, estetista, lavanderia, sartoria, calzolaio) quando sei a Pisa?
N %

Mai, (perché sono pendolare occasionale o giornaliero) 1198 54,7
Mai, perché non ho la necessità 557 25,4
A volte 323 14,7
Spesso 83 3,8
Sempre 30 1,4
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201

C.6.2 A quanto ammonta la spesa settimanale per l'acquisto di servizi?
N 370
Minimo 2
Massimo 200
Media 21,0
sqm 18,8



D.1 Quanto tempo trascorri in Università/dipartimento?
N %

Vengo in Università/dipartimento solo a sostenere esami o per la tesi 482 22,0
Frequento le lezioni di rado e studio a casa 122 5,6
Frequento le lezioni di rado e studio presso le strutture universitarie (dipartimento, 
biblioteche, aule studio) 84 3,8

Frequento assiduamente e studio a casa 817 37,3
Frequento assiduamente e studio presso le strutture universitarie (dipartimento, 
biblioteche, aule studio) 687 31,3

Totale validi 2192 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 9
Totale 2201

D.2 Quante ore al giorno dedichi a studiare durante il periodo delle lezioni?
N 2172
Minimo 0
Massimo 13
Media 3,3
sqm 1,7

D.3 Quante ore al giorno dedichi a studiare durante il periodo degli esami?
N 2181
Minimo 1
Massimo 75
Media 7,4
sqm 2,7

La didattica e lo studio



D.4 Dove studi?

01 - A casa a Pisa (compresi pensionati e casa dello studente)
N %

Mai 1442 66,0
A volte 156 7,1
Abbastanza 77 3,5
Spesso/Sempre 510 23,3
Totale validi 2185 100,0
Non sa/non ricorda 3
Non risponde 13
Totale 2201

02 - A casa dei genitori
N %

Mai 1366 62,5
A volte 81 3,7
Abbastanza 90 4,1
Spesso/Sempre 650 29,7
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 13
Totale 2201

03 - Aule studio
N %

Mai 919 42,0
A volte 499 22,8
Abbastanza 278 12,7
Spesso/Sempre 491 22,5
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 14
Totale 2201



04 - Biblioteca
N %

Mai 1068 48,8
A volte 472 21,6
Abbastanza 217 9,9
Spesso/Sempre 433 19,8
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2201

05 - Altri luoghi
N %

Mai 1885 86,3
A volte 197 9,0
Abbastanza 26 1,2
Spesso/Sempre 77 3,5
Totale validi 2185 100,0
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 14
Totale 2201

06 - Altri spazi nei dipartimenti
N %

Mai 1497 68,4
A volte 396 18,1
Abbastanza 144 6,6
Spesso/Sempre 150 6,9
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 14
Totale 2201



D.5 Quale materiale didattico utilizzi per studiare?

01 – Appunti personali
N %

Mai 217 9,9
A volte 194 8,9
Abbastanza 221 10,1
Spesso/Sempre 1559 71,2
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 9
Totale 2201

02 - Sbobinature reperite in copisteria
N %

Mai 1172 53,5
A volte 428 19,5
Abbastanza 199 9,1
Spesso/Sempre 391 17,9
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2201

03 - Dispense del professore (ufficiali)
N %

Mai 266 12,2
A volte 428 19,6
Abbastanza 426 19,5
Spesso/Sempre 1067 48,8
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 13
Totale 2201



04 - Libri nuovi
N %

Mai 790 36,0
A volte 593 27,1
Abbastanza 368 16,8
Spesso/Sempre 441 20,1
Totale validi 2192 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 9
Totale 2201

05 - Libri fotocopiati
N %

Mai 470 21,5
A volte 449 20,5
Abbastanza 361 16,5
Spesso/Sempre 909 41,5
Totale validi 2189 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 12
Totale 2201

06 - Materiale online fornito dal professore
N %

Mai 408 18,6
A volte 445 20,3
Abbastanza 394 18,0
Spesso/Sempre 943 43,1
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 10
Totale 2201



N 893
Minimo 5
Massimo 500
Media 73,7
sqm 67,4

D.5.1b Quanto spendi mediamente in un anno per l'acquisto di libri nuovi?
N 1334
Minimo 10
Massimo 1100
Media 171,7
sqm 139,1

N 1624
Minimo 5
Massimo 700
Media 100,1
sqm 69,1

D.7 Con chi studi abitualmente?
N %

Da solo 1352 61,7
Compagni di corso 645 29,4
Amici 194 8,9
Totale validi 2191 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 10
Totale 2201

D.5.1a Quanto spendi mediamente in un anno per l'acquisto di sbobinature reperite in 
copisteria?

D.5.1c Quanto spendi mediamente in un anno per l'acquisto di libri fotocopiati?



E.1 Quali luoghi/attività frequenti in città?

01 - Cinema
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 1002 45,8
Mai perché non mi interessa 255 11,6
Mai perché non ci sono opportunità in città 5 0,2
A volte 586 26,8
Abbastanza 190 8,7
Spesso 152 6,9
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2201

02 - Teatro
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 1000 45,7
Mai perché non mi interessa 751 34,3
Mai perché non ci sono opportunità in città 36 1,6
A volte 339 15,5
Abbastanza 37 1,7
Spesso 27 1,2
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2201

03 - Mostre
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 959 43,8
Mai perché non mi interessa 466 21,3
Mai perché non ci sono opportunità in città 21 1,0
A volte 577 26,4
Abbastanza 105 4,8
Spesso 60 2,7
Totale validi 2188 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2199

La vita in città



04 - Musei
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 974 44,5
Mai perché non mi interessa 530 24,2
Mai perché non ci sono opportunità in città 49 2,2
A volte 495 22,6
Abbastanza 96 4,4
Spesso 46 2,1
Totale validi 2190 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 11
Totale 2201

05 - Pub
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 905 41,4
Mai perché non mi interessa 132 6,0
Mai perché non ci sono opportunità in città 2 0,1
A volte 417 19,1
Abbastanza 350 16,0
Spesso 382 17,5
Totale validi 2188 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 13
Totale 2201

06 - Discoteca
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 959 43,9
Mai perché non mi interessa 598 27,4
Mai perché non ci sono opportunità in città 59 2,7
A volte 365 16,7
Abbastanza 145 6,6
Spesso 60 2,7
Totale validi 2186 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 15
Totale 2201



07 - Concerti
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 964 44,1
Mai perché non mi interessa 365 16,7
Mai perché non ci sono opportunità in città 104 4,8
A volte 465 21,3
Abbastanza 170 7,8
Spesso 117 5,4
Totale validi 2185 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 16
Totale 2201

N %
Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 878 40,1
Mai perché non mi interessa 43 2,0
Mai perché non ci sono opportunità in città 0 0,0
A volte 282 12,9
Abbastanza 319 14,6
Spesso 667 30,5
Totale validi 2189 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 12
Totale 2201

09 - Associazioni
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 998 45,8
Mai perché non mi interessa 865 39,7
Mai perché non ci sono opportunità in città 7 0,3
A volte 164 7,5
Abbastanza 71 3,3
Spesso 73 3,4
Totale validi 2178 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 22
Totale 2201

08 - Luoghi di ritrovo all'aperto (piazza dei Cavalieri, piazza Vettovaglie, piazza Gambacorti - piazza della 
Pera, piazza Cairoli, spallette del lungarno)



10 - Feste studentesche autogestite
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 953 43,6
Mai perché non mi interessa 430 19,7
Mai perché non ci sono opportunità in città 8 0,4
A volte 458 20,9
Abbastanza 207 9,5
Spesso 131 6,0
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 13
Totale 2201

12 - Feste studentesche organizzate da terzi (locali, associazioni…)
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 958 43,8
Mai perché non mi interessa 420 19,2
Mai perché non ci sono opportunità in città 7 0,3
A volte 482 22,0
Abbastanza 206 9,4
Spesso 113 5,2
Totale validi 2186 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 14
Totale 2201

13 - Pizzeria (per uscite con amici)
N %

Mai perché non esco a Pisa (pendolare occasionale o giornaliero) 903 41,3
Mai perché non mi interessa 88 4,0
Mai perché non ci sono opportunità in città 1 0,0
A volte 498 22,8
Abbastanza 390 17,9
Spesso 304 13,9
Totale validi 2184 100,0
Non sa/non ricorda 1
Non risponde 16
Totale 2201

E.2 Quanto spendi alla settimana per le attività sopra indicate a Pisa?
N 1227
Minimo 1
Massimo 150
Media 21,6
sqm 14,3



E.3 Quali persone frequenti a Pisa?

01 - Colleghi di università/studio
N %

Nessuno, anche se esco a Pisa 0 0,0
Nessuno, perché non esco a Pisa (pendolare giornaliero o occasionale) 542 24,8
A volte 0 0,0
Abbastanza 750 34,3
Spesso 895 40,9
Totale validi 2187 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 14
Totale 2201

02 - Amici/conoscenti compaesani che già conoscevi
N %

Nessuno, anche se esco a Pisa 0 0,0
Nessuno, perché non esco a Pisa (pendolare giornaliero o occasionale) 1048 47,9
A volte 0 0,0
Abbastanza 590 27,0
Spesso 548 25,1
Totale validi 2186 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 15
Totale 2201

03 - Amici/conoscenti compaesani conosciuti a Pisa
N %

Nessuno, anche se esco a Pisa 0 0,0
Nessuno, perché non esco a Pisa (pendolare giornaliero o occasionale) 1219 55,8
A volte 0 0,0
Abbastanza 571 26,1
Spesso 396 18,1
Totale validi 2186 100,0
Non sa/non ricorda 2
Non risponde 13
Totale 2201



04 - Amici conosciuti a Pisa
N %

Nessuno, anche se esco a Pisa 0 0,0
Nessuno, perché non esco a Pisa (pendolare giornaliero o occasionale) 731 33,5
A volte 0 0,0
Abbastanza 639 29,2
Spesso 815 37,3
Totale validi 2185 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 16
Totale 2201

05 - Parenti
N %

Nessuno, anche se esco a Pisa 0 0,0
Nessuno, perché non esco a Pisa (pendolare giornaliero o occasionale) 1851 84,8
A volte 0 0,0
Abbastanza 222 10,2
Spesso 111 5,1
Totale validi 2184 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 17
Totale 2201

E.4 Svolgi qualche attività sportiva a Pisa? (sono possibili più risposte)
N %

01 - Palestra 188 20,3
02 - Calcio/Calcetto 146 15,8
03 - Pallacanestro 13 1,4
04 - Pallavolo 38 4,1
05 - Canottaggio 6 0,6
06 - Atletica 13 1,4
07 - Arti marziali 31 3,4
08 - Nuoto 43 4,7
09 - Tennis 24 2,6
10 - Pugilato 11 1,2
11 - Corsa/jogging 128 13,9
12 - Altro 42 4,5
13 - Nessuna perché non ho tempo 335 36,3
14 - Nessuna perché non mi interessa 236 25,5
15 - Nessuna perché sono pendolare occasionale o giornaliero 1139 123,3
Totale rispondenti 924 259,0
Totale risposte 2393 -
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 0
Totale 2393



E.4.1 Quanto spendi al mese per le attività sportive a Pisa?
N 403
Minimo 2
Massimo 200
Media 31,0
sqm 19,5

E.5 Che tipo di assistenza medica hai a Pisa?
N %

Nessuna (pendolare occasionale o settimanale) 1277 58,4
Nessuna (fuori sede) 550 25,1
Medico di base (residente) 218 10,0
Medico di base (non residente/fuori sede) 143 6,5
Totale validi 2188 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 13
Totale 2201

E.6 Nell'ultimo anno hai sostenuto spese sanitarie a Pisa (visite specialistiche, dentista, ecc…)?
N %

Sì 487 22,3
No 1701 77,7
Totale validi 2188 100,0
Non sa/non ricorda 0
Non risponde 13
Totale 2201

E.6.1 Quanto hai speso per servizi sanitari a Pisa nell'ultimo anno?
N 377
Minimo 10
Massimo 4000
Media 224,1
sqm 409,3



N %
Si 735 33,6
No 1455 66,4
Totale validi 2190 100,0
Non sa 0
Non risponde 11
Totale 2201

F.2 Che tipo di lavoro svolge attualmente?
N %

Lavoro dipendente a tempo parziale 132 18,0
Lavoro dipendente a tempo pieno 118 16,1
Lavoro atipico (co.co.co, co.co.pro...) a tempo pieno 24 3,3
Lavoro atipico (co.co.co, co.co.pro...) a tempo parziale 30 4,1
Lavoro a chiamata (baby-sitter, serate in locali, bar, pizzerie, ecc.) 316 43,0
Studente part-time/counseling 28 3,8
Altro 87 11,8
Totale validi 735 100,0
Non sa 0
Non risponde 0
Totale 735

F.3 Qual è il suo stato civile attuale?
N %

Coniugato/a 61 2,8
Celibe/Nubile 2044 93,5
Convivente 70 3,2
Separato/a 6 0,3
Divorziato/a 4 0,2
Totale validi 2185 100,0
Non sa 0
Non risponde 16
Totale 2201

F.1 Oltre a studiare, svolgi un lavoro retribuito (anche di tipo occasionale, es. qualche serata come 
cameriere, part-time studentesco, ecc…)?

I dati personali
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